
रोल नंबर: A / OB / 11220663816

पंजीकरण सं�या: 1110241409

नाम: SHINDE SADASHIV DAGADUBA

�दनांक: १--जनवरी -२०१ ९

परी�ा: ऑनलाइन परी�ा - कां�टेबल

खंड 1 - ऑनलाइन परी�ा

�� सं�या 1 1.00

बुकमाक�  

    

य�द आपके मौ�लक अ�धकार� को रा�य �ारा कलं�कत �कया गया ह,ै तो नाग�रक� को अदालत के �खलाफ अपील करन ेका मूल
अ�धकार �या है?

 (ए) समानता का अ�धकार - (वैक��पक 4)
 

(बी) संवैधा�नक उपाय� का अ�धकार - (वैक��पक 3)
 

(सी) अ�भ��� क� �वतं�ता का अ�धकार - (वैक��पक 2)
 

(डी) शोषण से सुर�ा का अ�धकार - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 2 1.00

बुकमाक�  

    

टेबल टे�नस ओलं�पक को ओलं�पक खेल� के �प म� वष� क� मा�यता थी?
 (ए) 1996 - (वैक��पक 4)

 
(बी) 1988 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 1972 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 1900 - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 3 1.00

बुकमाक�  

    

�े�फल क� ��� स े�व� का सातवाँ सबस ेबड़ा देश कौन सा ह?ै
 (ए) भारत - (वैक��पक 2)

 
(बी) �ाज़ील - (वैक��पक 3)

 
(सी) �स - (वैक��पक 4)

 
(डी) चीन - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

�वथनांक स ेनीच े�कसी भी तापमान म� �व को प�रव�त�त करन ेक� �वृ�� को _______ कहा जाता है।
 (ए) वा�पीकरण - (वैक��पक 4)

 
(बी) सवाना - (वैक��पक 1)

 
(सी) सं�ेपण - (वैक��पक 2)

 
(डी) समेकन - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 5 1.00

बुकमाक�  

    

लाहौर कां�ेस अ�धवेशन के अ�य� कौन थ?े
 

(
ए)



(ए) जवाहरलाल नेह� - (वैक��पक 3)
 

(बी) सरो�जनी नायडू - (वैक��पक 4)
 

(सी) महा�मा गांधी - (वैक��पक 2)
 

(डी) मोतीलाल नेह� - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स े�कस रा�य म� सबसे लंबी तटरेखा �मलती है?
 (ए) महारा� - (वैक��पक 3)

 
(बी) गुजरात - (वैक��पक 2)

 
(सी) आं� �देश - (वैक��पक 1)

 
(डी) ओ�डशा - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न म� से �कसन ेमाउंट आबूवर जैन मं�दर का �नमा�ण �कया ह?ै
 (ए) �वमल शाह - (वैक��पक 2)

 
(बी) चं�ग�ुत मौय� - (वैक��पक 3)

 
(सी) अशोक - (वैक��पक 4)

 
(डी) बहमन शाह - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

भारत के �लए �यूनतम आयु यो�यता �या है?
 (ए) 30 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 25 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 40 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 35 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�  

    

इनम� से कौन सा संगठन सरकार �ारा घो�षत �यूनतम समथ�न मू�य (MSP) �कसान� से भोजन खरीदता है?
 (ए) भारतीय खा� �नगम - (वैक��पक 2)

 
(बी) �न: शु�क बाजार - (वैक��पक 4)

 
(सी) एपीएमसी-माक� ट - (वैक��पक 1)

 
(डी) �कसान सहकारी स�म�तयाँ - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 10 1.00

बुकमाक�  

    

भारत क� संसद ___________ म� शा�मल है।
 (ए) लोकसभा और रा�यसभा - (वैक��पक 1)

 
(बी) केवल रा�य सभा - (वैक��पक 4)

 
(सी) केवल लोकसभा - (वैक��पक 3)

 

(

डी)



(डी)
लोकसभा, भारत का रा�यसभा और रा�प�त - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 11 1.00

बुकमाक�  

    

 
भारत म� �द�ली उ�च �यायालय क� �थापना कब क� गई थी?

 (ए) 1947 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 1935 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 1966 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 1950 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 12 1.00

बुकमाक�  

    

2003 क� �व�ीय �ज�मेदारी और बजट �बंधन कानून _______ के बारे म�।
 (ए) बीमा - (वैक��पक 4)

 
(बी) RBI पॉ�लसी - (वैक��पक 3)

 
(सी) मनी पॉ�लसी - (वैक��पक 1)

 
(डी) �व�ीय सुधार और �य नी�तयां - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या १ 1.00

बुकमाक�  

    

2011 क� जनगणना के अनुसार, हमारे देश म� �ल�ग अनुपात ________ है।
 (ए) ��त 1000 पु�ष� पर 1000 म�हलाए ं- (वैक��पक 1)

 
(बी) 1000 पु�ष� म� से 943 म�हलाए ँ- (वैक��पक 4)

 
(सी) 1000 पु�ष� के तहत 980 म�हलाए ं- (वैक��पक 2)

 
(डी) 1000 पु�ष� के पीछे 1000 पु�ष - (वैक��पक 3)

 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

"एनवे�रक इन द नेचर एडं कॉजेज ऑफ द वे�थ ऑफ नेशंस" पु�तक �कसने �लखी है?
 (ए) पॉल सैमुएलसन - (वैक��पक 4)

 
(बी) एडम ��मथ - (वैक��पक 3)

 
(सी) अ��ेड माश�ल - (वैक��पक 1)

 
(डी) ज.ेएम. के�स� - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 15 1.00

बुकमाक�  

    

�जस दर पर आरबीआई वा�ण��यक ब�क� को ऋण �दान करता है, उस ेबदलकर यह धन को �भा�वत कर सकता है। इस दर को
________ कहा जाता है

 (ए) वेतन दर - (वैक��पक 2)
 

(बी) शेयर क� क�मत - (वैक��पक 1)
 

(सी) ब�क दर - (वैक��पक 4)
 

(डी) �याज क� दर - (वैक��पक 3)
 



�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

देवी का ट�का �कसन े�वक�सत �कया था?
 (ए) रॉबट� कोच - (वैक��पक 3)

 
(बी) लुई पा�र - (वैक��पक 2)

 
(सी) अले�ज�डर �ले�म�ग - (वैक��पक 4)

 
(डी) एडवड� जेनर - (वैक��पक 1)

 

�� सं .१.1 1.00

बुकमाक�  

    

पा�क� जलडम�म�य �ीलंका को _________ स ेअलग करता है।
 (ए) भारत - (वैक��पक 2)

 
(बी) मले�शया - (वैक��पक 4)

 
(सी) मालद�व - (वैक��पक 1)

 
(डी) इंडोने�शया - (वैक��पक 3)

 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

1944 म� इनम� स े�कसन े'गांधीवाद� योजना' बनाई थी?
 (ए) महालनो�बस - (वैक��पक 3)

 
(बी) गाड�गल - (वैक��पक 1)

 
(सी) एम एन RAW - (वैक��पक 2)

 
(डी) �ी नारायण अ�वाल - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 19 1.00

बुकमाक�  

    

2011 क� जनगणना के अनुसार, भारत क� सा�रता दर ________ है।
 (ए) 74% - (वैक��पक 2)

 
(बी) 95% - (वैक��पक 1)

 
(सी) 65% - (वैक��पक 4)

 
(डी) 85% - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 20 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा खेल / खेल �कार "LIBERO" श�द से जुड़ा है?
 (ए) टे�नस - (वैक��पक 1)

 
(बी) वॉलीबॉल - (वैक��पक 2)

 
(सी) तीरंदाजी - (वैक��पक 4)

 
(डी) बैड�म�टन - (वैक��पक 3)

 

�� सं। २ 1.00

बुकमाक�  

    

�ोजे�ट टाइगर __________ वष� म� शु� �कया गया था।
 (ए) 1980 - (वैक��पक 3)



(बी) 1973 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 1965 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 1985 - (वैक��पक 2)
 

�� सं। २ 1.00

बुकमाक�  

    

बंगाल का �वभाजन कब �आ था?
 (ए) 1904 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 1905 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 1906 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 1903 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या २ .३ 1.00

बुकमाक�  

    

परमाण ुसंरचना क� संरचना पर काम के �लए 1922 म� �कसी को नोबेल पुर�कार नह� �दया गया था?
 (ए) अन��ट रदरफोड� - (वैक��पक 2)

 
(बी) जे�स चाड�वक - (वैक��पक 4)

 
(सी) �न�स बो� - (वैक��पक 1)

 
(डी) जे.ज.े थॉमसन - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 24 1.00

बुकमाक�  

    

भारत �ारा �े�षत पहला स��य उप�ह कौन-सा है?
 (ए) एडसेट - (वैक��पक 4)

 
(बी) इ�सैट - (वैक��पक 1)

 
(सी) आय�भ� - (वैक��पक 2)

 
(डी) क�पना I - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 25 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन म�कुलो�केलेटल (RER) सतह से जुड़ा ह?ै
 (ए) क�कान ु- (वैक��पक 2)

 
(बी) रोमांच ना�भक - (वैक��पक 4)

 
(सी) ना�भक - (वैक��पक 3)

 
(डी) रायबोसम - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 24 1.00

बुकमाक�  

    

इनम� से कौन सा स�वनय अव�ा आंदोलन त�मलनाडु म� आयो�जत �कया गया था?
 (ए) सी राजगोपालाचारी - (वैक��पक 1)

 
(बी) मोतीलाल नेह� - (वैक��पक 4)

 
(सी) एमए �चदंबरम - (वैक��पक 2)

 
(डी) सरो�जनी नायडू - (वैक��पक 3)

 



�� सं�या .२.2 1.00

बुकमाक�  

    

�कस देश को "उगते सूरज क� भू�म" के �प म� जाना जाता है?
 (ए) ऑ��े�लया - (वैक��पक 3)

 
(बी) �यूजील�ड - (वैक��पक 4)

 
(सी) जापान - (वैक��पक 2)

 
(डी) द��ण को�रया - (वैक��पक 1)

 

�� सं। २.2 1.00

बुकमाक�  

    

भारत क� सीमा �कन-�कन देश� स ेलगी �ई है?
 (ए) तुक� मे�न�तान - (वैक��पक 3)

 
(बी) ता�ज�क�तान - (वैक��पक 4)

 
(सी) अफ़गा�न�तान - (वैक��पक 1)

 
(डी) अज़रबैजान - (वैक��पक 2)

 

�� सं। २ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

"आपातकालीन घोषणा" श�द �कस आपातकाल क� �ा�या करता है?
 (ए) रा�य �तर पर आपातकाल - (वैक��पक 1)

 
(बी) रा�ीय आपातकाल - (वैक��पक 2)

 
(सी) आ�थ�क आपातकाल - (वैक��पक 3)

 
(डी) उपरो� म� स ेकोई नह� - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या .30 1.00

बुकमाक�  

    

बु� के जीवन क� घटना� को ___________ म� �दया गया है।
 (ए) बौ� - (वैक��पक 3)

 
(बी) ��र�न - (वैक��पक 4)

 
(सी) जातक कथा - (वैक��पक 1)

 
(डी) �पता - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या ३ 1.00

बुकमाक�  

    

_________ तार� म� �ला�मा चरण के गठन के कारण।
 (ए) ब�त कम तापमान - (वैक��पक 1)

 
(बी) ब�त अ�धक तापमान - (वैक��पक 2)

 
(सी) उ�च ग�ु�वाकष�ण - (वैक��पक 4)

 
(डी) सूय� �री - (वैक��पक 3)

 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�  

    

�कस अनु�छेद के तहत सूचना का अ�धकार अपराध के �लए �गर�तार �कए जान ेके �लए �प�ीकरण �ा�त करता ह?ै

(
)



(ए) अनु�छेद 32 - (वैक��पक 1)
 

(बी) अनु�छेद 23 - (वैक��पक 3)
 

(सी) अनु�छेद 22 - (वैक��पक 2)
 

(डी) अनु�छेद 18 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या ३ 1.00

बुकमाक�  

    

उ�बे�क�तान क� राजधानी �या है?
 (ए) अब ूधाबी - (वैक��पक 4)

 
(बी) ताशकंद - (वैक��पक 1)

 
(सी) बगदाद - (वैक��पक 2)

 
(डी) अंकारा - (वैक��पक 3)

 

�� सं .३४ 1.00

बुकमाक�  

    

_________ 2018 रा�मंडल खेल� का आ�धका�रक शुभंकर था।
 (ए) बाब� - (वैक��पक 1)

 
(बी) अ�पू - (वैक��पक 2)

 
(सी) �बन �भन - (वैक��पक 4)

 
(डी) काका - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या ३ .५ 1.00

बुकमाक�  

    

भारत का पहला परमाणु परी�ण कोड �या था?
 (ए) ऑपरेशन परा�म - (वैक��पक 4)

 
(बी) ऑपरेशन फोस� - (वैक��पक 1)

 
(सी) ला�फ�ग बु�ा - (वैक��पक 3)

 
(डी) परमाण ु- (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 3 .6 1.00

बुकमाक�  

    

य�द कोई सद�य �बना अनुम�त के ____________ क� अव�ध के �लए अनुप��थत है, तो सदन �ारा सद�य क� सीट को "�र�" घो�षत
�कया जा सकता है। 

 (ए) 60 �दन - (वैक��पक 4)
 

(बी) 120 �दन - (वैक��पक 3)
 

(सी) 90 �दन - (वैक��पक 2)
 

(डी) 30 �दन - (वैक��पक 1)
 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�  

    

अमरावती शैली क� वा�तुकला �कस रा�य से संबं�धत है?
 (ए) गजुरात - (वैक��पक 4)

 
(बी) कना�टक - (वैक��पक 3)

 
(सी)



महारा� - (वैक��पक 1)
 

(डी) आं� �देश - (वैक��पक 2)
 

�� सं। ३.3 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स े�कस नद� को '�ःख क� नद�' के �प म� जाना जाता है?
 (ए) �गली - (वैक��पक 2)

 
(बी) ती�ता - (वैक��पक 4)

 
(सी) बराक - (वैक��पक 3)

 
(डी) दामोदर - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या ३ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

�प�ूटरी �ं�थ _______ स ेजुड़ी है।
 (ए) �लूकोमा - (वैक��पक 4)
 

(बी) फेफड़े - (वैक��पक 1)
 

(सी) म��त�क - (वैक��पक 2)
 

(डी) अ��याशय - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 40 1.00

बुकमाक�  

    

�कस चाट�र कानून न ेभारत म� ई�ट इं�डया कंपनी के एका�धकार कारोबार को ख�म कर �दया?
 (ए) चाट�र अ�ध�नयम 1813 - (वैक��पक 1)

 
(बी) चाट�र ए�ट 1853 - (वैक��पक 4)

 
(सी) चाट�र अ�ध�नयम 1833 - (वैक��पक 2)

 
(डी) चाट�र अ�ध�नयम 1793 - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स े�कस �णाली को भारत म� अं�ेजी सा�ह�य का मै�ना काटा� कहा जाता है?
 (ए) हंटर कमीशन - (वैक��पक 1)

 
(बी) मैकाले के �मनट - (वैक��पक 3)

 
(सी) वुड्स ख�लता - (वैक��पक 2)

 
(डी) रैली �रपोट� - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 4 .2 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन भालाफेक खेल स ेजुड़ा है?
 (ए) नीरज चोपड़ा - (वैक��पक 2)

 
(बी) सुशील कुमार - (वैक��पक 3)

 
(सी) हेमा दास - (वैक��पक 1)

 
(डी) उषा रानी - (वैक��पक 4)

 



�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

 
आपातकाल के समय �कस अनु�छेद को �नलं�बत नह� �कया जा सकता है?

 (ए) अनु�छेद 20 और अनु�छेद 21 - (वैक��पक 1)
 

(बी) अनु�छेद 22 और अनु�छेद 23 - (वैक��पक 4)
 

(सी) अनु�छेद 19 और अनु�छेद 43 (वैक��पक 2)
 

(डी) अनु�छेद 23 और अनु�छेद 24 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 44 1.00

बुकमाक�  

    

सजावट� �लखावट के �नमा�ण क� संरचना को ___________ कहा जाता है। 
 (ए) प��ट�ग - (वैक��पक 1)

 
(बी) पांडु�ल�प - (वैक��पक 4)

 
(सी) सुलेख - (वैक��पक 3)

 
(डी) �ड�जटल आट� - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 45 1.00

बुकमाक�  

    

मानव आवाज मशीन म� �कतन ेवा� यं� ह�?
 (ए) दो - (वैक��पक 3)

 
(बी) चार - (वैक��पक 4)

 
(सी) एक - (वैक��पक 1)

 
(डी) तीन - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 4 .6 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा मूल भारतीय खेल है?
 (ए) ��केट - (वैक��पक 1)

 
(बी) जूडो - (वैक��पक 3)

 
(सी) र�बी - (वैक��पक 2)

 
(डी) खो-खो - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या ४ ..4 1.00

बुकमाक�  

    

जब �कसी व�त ुको एक �न��त ऊँचाई से �वतं� �प स ेछोड़ा जाता है, तो उसक� ऊजा� पर �या �भाव पड़ता ह?ै
 (ए) ऊजा� म� कोई प�रवत�न नह� है - (वैक��पक 4)

 
(बी) कमी ऊजा� म� कमी - (वैक��पक 2)

 
(सी) संभा�वत ऊजा� घटती ह ैऔर ग�तज ऊजा� बढ़ती ह ै- (वैक��पक 3)

 
(डी) संभा�वत ऊजा� बढ़ता है - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�  

    

एक ��� जो संसद का सद�य नह� ह,ै वह �कसी भी सदन से संबं�धत नह� है, ऐस े��� को ___________ क� अ�धकतम अव�ध के



�लए भारत के �धान मं�ी के �प म� �नयु� �कया जा सकता है।
 (ए) 6 महीने 6 स�ताह - (वैक��पक 2)

 
(बी) 6 महीन े- (वैक��पक 1)

 
(सी) 1 वष� - (वैक��पक 3)

 
(डी) 2 महीने - (वैक��पक 4)

 

�� सं .4 9 1.00

बुकमाक�  

    

�ज�ना��टक के �पता के �प म� �कसे जाना जाता है?
 (ए) पीटर �वटमार - (वैक��पक 3)

 
(बी) कोही उचीमुरा - (वैक��पक 2)

 
(सी) मै�स ��हटलॉक - (वैक��पक 4)

 
(डी) �ेड�रक लुड�वग जॉन - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 50 1.00

बुकमाक�  

    

सभी ��त�न�धय� को भारत सरकार �ारा संयु� �प स ेचुना / �शा�सत, �नद��शत और �नद��शत �कया गया है।
 (ए) �यायपा�लका - (वैक��पक 1)

 
(बी) मु�यमं�ी - (वैक��पक 2)

 
(सी) भारत के मु�य �यायाधीश - (वैक��पक 3)

 
(डी) संसद - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�  

    

नीचे �दए गए पांच म� स ेचार एक �वशेष तरीके स ेसमान ह� और इस�लए एक समूह बनाते ह�। इनम� स ेकौन सा उस समूह म� �फट नह�
होता है? 

 ईए, एलएच, जेडवी, ट�पी, एमएफ
 (ए) एमएफ - (वैक��पक 2)

 
(बी) ZV - (वैक��पक 3)

 
(सी) एलएच - (वैक��पक 4)

 
(डी) ट�पी - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या ५ .२ 1.00

बुकमाक�  

    

नीचे �दए गए पांच म� स ेचार एक �वशेष तरीके स ेसमान ह� और इस�लए एक समूह बनात ेह�। इनम� स ेकौन सा उस समूह म� �फट नह�
होता है? 

 बड़बड़ाना, चकना, उछलना, �वैक �वैक, लीन
 (ए) मंद� - (वैक��पक 2)

 
(बी) बग�र - (वैक��पक 1)

 
(सी) बड़बड़ाना - (वैक��पक 3)

 
(डी) �वै�क�ग �वैक - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या ५ .३ 1.00

बुकमाक�  

    



उस �वक�प का चयन कर� जो �� �च� को पहले जोड़े म� �नधा��रत तक�  के अनुसार बदल देगा। 
 O: J :: T: ??

 (ए) एस - (वैक��पक 4)
 

(बी) �य ू- (वैक��पक 2)
 

(सी) ओ - (वैक��पक 3)
 

(डी) पी - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या .54 1.00

बुकमाक�  

    

�दए गए आंकड़े म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (ए) 12 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 8 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 9 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 10 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�  

    

उस सं�या का चयन कर� जो �ृंखला म� �� �च� पर जाती है। 
 87, 71, 92, 76, 97,?

 (ए) 113 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 98 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 76 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 81 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या ५ .६ 1.00

बुकमाक�  

    

उस सं�या का चयन कर� जो �ृंखला म� �� �च� पर जाती है। 
 8, 21, 57, 162, 474,?

 (ए) 1407 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 1422 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 1410 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 1437 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या ५.5 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, दो कथन �दए गए ह�, और i और ii के समान दो �न�कष� ह�। यह माना जाना चा�हए �क �दए गए कथन म� आपक� सारी



स�चाई है और �फर �दए गए �न�कष� को समवत� �प स े�लया जाना ह ैऔर कथन �ारा �दए गए �न�कष� को यह तय करना ह ै�क कौन
स े�न�कष� �बना �कसी उ�चत �न�कष� के उ�चत ह�। 

  
कथन: सभी �खलौने राख ह�। सभी लाइन� �ब��लय� ह�। 

  
�न�कष�: 

 i) कुछ �खलौने लाइन� ह�। 
 ii) कुछ अ� �खलौने ह�। 

  
�न�न �वक�प� म� से एक उ�चत �वक�प चुन�: 

 (ए) एक ता�क�क केवल �न�कष� म� 
 (बी) केवल �न�कष� ii तक� संगत ह ै
 (सी) म� या ii बाइनरी एक ता�क�क है 

 (डी) म� या इन आग ेनह� ता�क�क का ii 
 (ई) म� और ��तीय दोन� तक� संगत ह�।

 (ए) डी - (वैक��पक 4)
 

(बी) बी - (वैक��पक 2)
 

(सी) ई - (वैक��पक 3)
 

(डी) ए - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, तीन कथन �दए गए ह� और उसके बाद तीन �न�कष� �दए गए ह�। यह माना जाना चा�हए �क �दए गए कथन म� आपक� सारी
स�चाई है और �फर �दए गए �न�कष� को समवत� �प स े�लया जाना ह ैऔर कथन �ारा �दए गए �न�कष� यह �नधा��रत करत ेह� �क कौन
से �न�कष� �बना �कसी उ�चत �न�कष� के उ�चत ह�। 

  
कथन: कुछ पेड़ उखड़ गए ह�। सभी झूठे साल ह�। सभी वष� होन ेवाले ह�। 

 �न�कष�: 
 i) कुछ पौधे जड़� ह�। 

 ii) कुछ वष� के �लए पेड़ ह�। 
 iii) सभी चाल� कारण ह�

 (ए) केवल म�) - (वैक��पक 1)
 

(बी) सभी तक� संगत ह� - (वैक��पक 4)
 

(सी) केवल i) और iii) - (वैक��पक 2)
 

(डी) केवल ii) - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या ५ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

एक ठेठ कोड भाषा म�, य�द BLOW के �लए कोड 2121523 का उपयोग �कया जाता है, तो उसी भाषा म� GRIT कैस े�लखा जाएगा?
 (ए) 719920 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 718920 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 718820 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 718921 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 60 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म� एक संकेत है और एक बयान बाद म� �दया गया है। �दान �कए गए अंश� को �यान स ेपढ़�  और उस अ�भ��� के आधार पर
उन कथन� के �लए सही �वक�प बनाए।ं 



�हॉट्सएप ज�द ही अपन ेउपयोगकता�� के �लए ब��ती��त डाक�  मोड क� सु�वधा लाएगा। कहा जाता ह ै�क इस पर कई महीन� से
काम शु� हो गया था और अगले महीन ेया अगले साल क� शु�आत म� इस ेलॉ�च �कया जाएगा। 

 डाक�  मोड के नाम स ेयह पता चलता ह ै�क यह सु�वधा सफेद पृ�भू�म को काल ेरंग म� बदल सकती है, �जससे आँख� अ�धक
आरामदायक महसूस करती ह�। यह मोड �माट�फोन क� बैटरी लाइफ को बढ़ाने म� भी मदद करता है।

  
Google ने यह भी �वीकार �कया ह ै�क डाक�  मोड अपने �ेत थीम साम�ी �डजाइन म� "सामा�य मोड" क� पूरी चमक क� तुलना म� 43%
कम �बजली का उपयोग करता है। Google के लोक��य ऐ�स जैस ेYouTube और Google मै�स म�, डाक�  मोड क� सु�वधा पहले से
ही उपल�ध है। यह Google के Android के पाई के नवीनतम सं�करण क� मु�य �वशेषता है। फेसबुक ने �हाट्सएप के बाद �सरे
सबस ेलोक��य मैस�जर मैस�जर पर डाक�  मोड लॉ�च करन ेक� भी योजना बनाई है। 

  
कथन: Dark Mode एक �वशेषता है जो फ़ोन क� बैटरी को बचाने म� मदद करती है। 

  
 
�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेएक सही �वक�प चुन�। 

 A - कथन �न��त �प से स�य है। 
 बी - बयान सच होन ेक� सबस ेअ�धक संभावना है। 

 C - कथन स ेसही �वक�प का �नधा�रण नह� �कया जा सकता है। 
 डी-डे�फ�नशन �न��त �प से गलत है।

 (ए) सी - (वैक��पक 3)
 

(बी) डी - (वैक��पक 4)
 

(सी) बी - (वैक��पक 2)
 

(डी) ए - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या ६१ 1.00

बुकमाक�  

    

य�द आप छायां�कत रेखा पर दप�ण लगात ेह�, तो �न�न म� से कौन सा �वक�प द� गई आकृ�त क� सही छ�व होगी?
 

 (ए)

 - (वैक��पक 3)
 

(बी)

 - (वैक��पक 1)
 

(सी)

 - (वैक��पक 2)
 

(डी)



 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, �दया गया कथन �व�भ� त�व� के बीच संबंध को दशा�ता है। बयान आग ेदो �न�कष� के बाद: 
  

बयान: ट� ≥ एस ≥ एल = एम ≥ �यू> डी 
  

�न�कष�: 
 i) ट�, ≥ �य ू

 ii) एल = डी 
  

नीचे �दए गए �वक�प� स ेउपयु� �वक�प का चयन कर�: 
 (ए) म� ता�क�क केवल �न�कष� है 

 (बी ) एकमा� �न�कष� ii ता�क�क है 
 (c) i या ii या तो ता�क�क 

 (D) i या ii ह ैऔर कोई भी तक� संगत 
 (E) I और ii दोन� तक� संगत नह� ह�।

 (ए) ई - (वैक��पक 4)
 

(बी) बी - (वैक��पक 2)
 

(सी) ए - (वैक��पक 1)
 

(डी) सी - (वैक��पक 3)
 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत �वक�प� म� से �दए गए �� के �लए उपयु� फोटो का चयन कर�:
 

 (ए)

 - (वैक��पक 1)
 

(बी)

 - (वैक��पक 3)
 

(सी)

 - (वैक��पक 2)
 

(डी)

 - (वैक��पक 4)
 



�� सं .64 1.00

बुकमाक�  

    

एक म�हला ने एक म�हला को उंगली �दखाते �ए कहा, "वह मेरे प�त क� प�नी क� बेट� है।" म�हला का अपन ेप�त के साथ �या संबंध ह?ै
 (ए) I - (वैक��पक 1)

 
(बी) चचेरे भाई - (वैक��पक 2)

 
(सी) म�न / नंदन - (वैक��पक 4)

 
(डी) काकू / मामी - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 65 1.00

बुकमाक�  

    

नीचे द� गई जानकारी को �यान स ेपढ़�  और बाद म� उठाए गए सवाल� के जवाब द�। 
 P, Q, R और S के चार �खलाड़ी एक �सर ेस ेसमान �री रखकर एक गोलाकार टेबल (�दए गए �म म� नह�) के क� � के चार� ओर बैठे ह�।

उनम� स े��येक गो�फ, बैड�म�टन, फुटबॉल और सॉकर का एक �वशेष खेल खेलता है। 
 i) गो�फ और बैड�म�टन खेलने वाल े�खलाड़ी एक �सर ेके 

 सामने बैठे ह� ii) �खलाड़ी गो�फ खेलने वाल े�खलाड़ी के पास नह� बैठा है। 
 iii) �य ूको फुटबॉल खेलने वाल े�खलाड़ी के बा� ओर �सर े�थान पर रखा गया है। 

 iv) P, S के बाय� ओर है। P बैठा है। 
  

बैठक �व�था के संदभ� म� �न�न�ल�खत म� स ेकौन सा कथन गलत ह?ै
 (ए) R और S एक �सर ेके सामने बैठे ह�। - (वैक��पक 1)

 
(बी) P और S एक �सर ेके पड़ोसी ह� - (वैक��पक 4)

 
(सी) Q को फुटबॉल खेलना पसंद ह ै- (वैक��पक 2)

 
(डी) एस गो�फ खेलना पसंद करता है - (वैक��पक 3)

 

�� सं .६६ 1.00

बुकमाक�  

    

उस �वक�प का चयन कर� जो �� �च� को पहले जोड़े म� �नधा��रत तक�  के अनुसार बदल देगा। 
 पौध:े वन�प�त �व�ान :: तं��काए:ँ ??

 (ए) �नडोलॉजी - (वैक��पक 2)
 

(बी) ने�ोलॉजी - (वैक��पक 1)
 

(सी) ओ�टोलॉजी - (वैक��पक 3)
 

(डी) �यूरोलॉजी - (वैक��पक 4)
 

�� सं .६.6 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई �ृंखला के �लए �न�न�ल�खत म� स ेकौन सा �वक�प ह?ै
 

 (ए)



 - (वैक��पक 3)
 

(बी)

 - (वैक��पक 1)
 

(सी)

 - (वैक��पक 2)
 

(डी)

 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�  

    

नीचे द� गई जानकारी को �यान से पढ़�  और बाद म� उठाए गए सवाल� के जवाब द�। 
 P, Q, R और S के चार �खलाड़ी एक �सरे से समान �री रखकर एक गोलाकार टेबल (�दए गए �म म� नह�) के क� � के चार� ओर बैठे ह�।

उनम� से ��येक गो�फ, बैड�म�टन, फुटबॉल और सॉकर का एक �वशेष खेल खेलता है। 
 i) गो�फ और बैड�म�टन खेलने वाल े�खलाड़ी एक �सरे के 

 सामने बैठे ह� ii) �खलाड़ी गो�फ खेलने वाले �खलाड़ी के पास नह� बैठा है। 
 iii) �य ूको फुटबॉल खेलने वाले �खलाड़ी के बा� ओर �सर े�थान पर रखा गया है। 

 iv) P, S के बाय� ओर है। P बैठा है। 
  

S के दा� ओर तीसर े�थान पर कौन बैठा है?
 (ए) आर - (वैक��पक 3)

 
(बी) सॉकर वाला �खलाड़ी - (वैक��पक 1)

 
(सी) �य ू- (वैक��पक 4)

 
(डी) बैड�म�टन �खलाड़ी - (वैक��पक 2)

 

�� सं। ६ ९ 1.00

बुकमाक�  

    

नीचे द� गई जानकारी को �यान से पढ़�  और बाद म� उठाए गए सवाल� के जवाब द�। 



P, Q, R और S के चार �खलाड़ी एक �सर ेस ेसमान �री रखकर एक गोलाकार टेबल (�दए गए �म म� नह�) के क� � के चार� ओर बैठे ह�।
उनम� स े��येक गो�फ, बैड�म�टन, फुटबॉल और सॉकर का एक �वशेष खेल खेलता है। 

 i) गो�फ और बैड�म�टन खेलने वाल े�खलाड़ी एक �सर ेके 
 सामन ेबैठे ह� ii) �खलाड़ी गो�फ खेलने वाल े�खलाड़ी के पास नह� बैठा है। 

 iii) �य ूको फुटबॉल खेलने वाल े�खलाड़ी के बा� ओर �सर े�थान पर रखा गया है। 
 iv) P, S के बाय� ओर है। P बैठा है। 

  
गो�फ कौन खेलता ह?ै

 (ए) एस - (वैक��पक 4)
 

(बी) पी - (वैक��पक 1)
 

(सी) आर - (वैक��पक 3)
 

(डी) �य ू- (वैक��पक 2)
 

�� सं .70 1.00

बुकमाक�  

    

उस �वक�प का चयन कर� जो �� �च� को पहले जोड़े म� �नधा��रत तक�  के अनुसार बदल देगा। 
 43289: 8693 :: 51169: ??

 (ए) 5786 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 5238 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 4594 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 3146 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

उस सं�या का चयन कर� जो �ृंखला म� �� �च� पर जाती है। 
 44, 46, 52, 70, 124,?

 (ए) 286 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 486 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 194 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 162 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेसही �वक�प चु�नए जो एक पूण� वग� बना सके (नीचे �दए गए 5 �च�� म� स े3):
 

 (ए) 3,1,4 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 2,1,3 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 2,3,5 - (वैक��पक 4)



(डी) 1,3,5 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म� एक संकेत ह ैऔर एक बयान बाद म� �दया गया है। �दान �कए गए अंश� को �यान स ेपढ़�  और उस अ�भ��� के आधार पर
उन कथन� के �लए सही �वक�प बनाए।ं 

 �हॉट्सएप ज�द ही अपन ेउपयोगकता�� के �लए ब��ती��त डाक�  मोड क� सु�वधा लाएगा। कहा जाता ह ै�क इस पर कई महीन� से
काम शु� हो गया था और अगल ेमहीन ेया अगल ेसाल क� शु�आत म� इस ेलॉ�च �कया जाएगा। 

 डाक�  मोड के नाम स ेयह पता चलता ह ै�क यह सु�वधा सफेद पृ�भू�म को काल ेरंग म� बदल सकती ह,ै �जससे आँख� अ�धक
आरामदायक महसूस करती ह�। यह मोड �माट�फोन क� बैटरी लाइफ को बढ़ान ेम� भी मदद करता है।

  
Google न ेयह भी �वीकार �कया ह ै�क डाक�  मोड अपन े�ेत थीम साम�ी �डजाइन म� "सामा�य मोड" क� पूरी चमक क� तुलना म� 43%
कम �बजली का उपयोग करता है। Google के लोक��य ऐ�स जैसे YouTube और Google मै�स म�, डाक�  मोड क� सु�वधा पहले से
ही उपल�ध है। यह Google के Android के पाई के नवीनतम सं�करण क� मु�य �वशेषता है। फेसबुक ने �हाट्सएप के बाद �सरे
सबसे लोक��य मैस�जर मैस�जर पर डाक�  मोड लॉ�च करन ेक� भी योजना बनाई है। 

  
कथन: �हाट्सएप सबस ेलोक��य संदेश अनु�योग है। 

  
 
�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेएक सही �वक�प चुन�। 

 A - कथन �न��त �प स ेस�य है। 
 बी - बयान सच होन ेक� सबसे अ�धक संभावना है। 

 C - कथन स ेसही �वक�प का �नधा�रण नह� �कया जा सकता है। 
 डी-डे�फ�नशन �न��त �प स ेगलत है।

 (ए) ए - (वैक��पक 1)
 

(बी) सी - (वैक��पक 3)
 

(सी) बी - (वैक��पक 2)
 

(डी) डी - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

जैसा �क �च� म� �दखाया गया ह,ै फेश का ��येक पृ� A, B, C, D, E और F अ�र स ेछपा होता है। एफ च�र� के �खलाफ साइड पेज
पर �या छपा ह?ै

 

 (ए) सी - (वैक��पक 2)



(बी) ए - (वैक��पक 1)
 

(सी) बी - (वैक��पक 3)
 

(डी) डी - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 75 1.00

बुकमाक�  

    

द� गई आकृ�त म� �कतनी सीधी रेखाए ँह�?
 

 (ए) 12 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 6 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 8 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 10 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

नीचे �दए गए पांच म� स ेचार एक �वशेष तरीके स ेसमान ह� और इस�लए एक समूह बनात ेह�। इनम� स ेकौन सा उस समूह म� �फट नह�
होता ह?ै 

 एम, ए�स, जेड, ट�, पी
 (ए) पी - (वैक��पक 2)

 
(बी) ए�स - (वैक��पक 3)

 
(सी) एम - (वैक��पक 4)

 
(डी) ट� - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

उस �वक�प का चयन कर� जो �� �च� को पहले जोड़े म� �नधा��रत तक�  के अनुसार बदल देगा। 
 जहाज: बेड़े :: मछली: ??

 (ए) कंघी - (वैक��पक 1)
 

(बी) �कूल - (वैक��पक 3)
 

(सी) ग�ुछा - (वैक��पक 2)
 

(डी) चोइर - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

उस सं�या का चयन कर� जो �ृंखला म� �� �च� पर जाती है। 
 56, 73, 107, 158, 226 ,?

(
)



(ए) 276 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 311 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 328 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 294 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�  

    

�कसी �वशेष कोड भाषा म�, अगर STRAW के �लए कोड का उपयोग �कया जाता ह,ै तो GLOVE को उसी भाषा म� कैस े�लखा जाएगा?
 (ए) KSPZI - (वैक��पक 2)

 
(बी) JORHY - (वैक��पक 3)

 
(सी) जोर - (वैक��पक 4)

 
(डी) KPSZI - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 80 1.00

बुकमाक�  

    

�दए गए �च� क� छ�व के आकार क� छ�व को पूरा करन ेके �लए सही �वक�प का चयन कर�।
 

 (ए)

 - (वैक��पक 1)
 

(बी)

 - (वैक��पक 3)
 

(सी)

 - (वैक��पक 4)
 

(डी)



 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म� एक �सरे स ेसंबं�धत तीन �� �दए गए ह�, �जसके बाद तीन �न�कष� I, ii और iii ह�। यह मानते �ए �क �दए गए कथन स�य ह�,
पता कर� �क कौन स े�न�कष� �न��त �प स ेस�य ह�। 

  
कथन: P> Q, R ≤ S, T Q R <Q 

  
: U �न�कष�: 

 i) S> U 
 ii) P> R 
 iii) Q> T
 (ए) सभी �न��त �प स ेसच ह� - (वैक��पक 4)

 
(बी) केवल i) और ii) - (वैक��पक 2)

 
(सी) केवल iii) - (वैक��पक 3)

 
(डी) केवल ii) और iii) - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

इस �� म�, एक कथन �दया गया ह ैऔर आई और आई के समान दो �न�कष� ह�। यह माना जाना चा�हए �क �दए गए कथन म� आपक�
सारी स�चाई है, और �फर दोन� �न�कष� को समवत� �प से �लया जाना है और यह �नधा��रत करना है �क कथन म� द� गई जानकारी से
�कसी भी उ�चत �न�कष� के �बना कौन सा �न�कष� उ�चत है। 

  
कथन: मा�य�मक �श�ा पूरी होने के बाद, कई छा� इंजी�नय�र�ग को एक पसंद�दा कोस� के �प म� चुनते ह�। 

  
�न�कष�: 

 i) इंजी�नय�र�ग यह कोस� सीखना ब�त आसान है। 
 Ii) उनके माता-�पता उ�ह� इंजी�नय�र�ग शाखा� का चयन करन ेके �लए �े�रत करते ह�। 

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से �कसी एक �वक�प का चयन कर�: 

 (ए) केवल �न�कष� I ता�क�क है 
 (B) केवल �न�कष� ii ता�क�क 

 (C) i या ii तक� संगत म� से कोई एक है
 (D) I या ii म� से कोई भी तक� संगत 

 (E) i और ii दोन� तक� संगत नह� ह�।
 (ए) बी - (वैक��पक 2)

 
(बी) ए - (वैक��पक 1)

 
(सी) ई - (वैक��पक 4)

 
(डी) डी - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    



P, Q का भाई है। R, Q क� बहन है। S, R का �पता है। P क� प�नी और S के बीच �या संबंध ह?ै
 (ए) ज�द ही - (वैक��पक 4)

 
(बी) भतीजी / �न�पल - (वैक��पक 3)

 
(सी) लड़क� - (वैक��पक 1)

 
(डी) सास (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत कथन� को पढ़�  और नीचे �दए गए �� का उ�र द�। 
 A @ B का अथ� ह ै

 A, A क� मा ँहै , A, A का �पता ह,ै 
 A, A का भाई ह ै

 , B , A का भाई ह,ै A, A क� बहन ह,ै A, B क� बहन है। 
  

P, P, P क�% B % P क� बहन है। P का T स े�या संबंध ह?ै
 (ए) देशी / �शश ु- (वैक��पक 3)

 
(बी) दाद� - (वैक��पक 4)

 
(सी) म� - (वैक��पक 2)

 
(डी) काकू / मामी - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या .85 1.00

बुकमाक�  

    

�दए गए आंकड़े स े�कतन ेक�पास ��ोक �कए जा सकत ेह�?
 

 (ए) 6 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 8 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 10 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 4 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

��तयो�गता जीतन ेके �लए, सवामी को चार परी�ा� म� औसतन 80 अंक चा�हए। पहले तीन परी�ा� म� उसके अंक 74, 84 और 94
ह�। ��तयो�गता जीतन ेके �लए उस ेचौथे टे�ट म� �कतन ेअंक �मलन ेचा�हए?

 (ए) 72 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 66 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 68 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 74 - (वैक��पक 4)



�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

80% आबाद� के 75% म� स े66.67% म� स े25% 5213 है। उस सं�या का 40%?
 (ए) 21852 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 23852 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 20852 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 22852 - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

इस ेसीधा द�:
 

 (ए) 32 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 31 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 29 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 30 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�  

    

नोट: �न�न पं��याँ परी�ा म� पा� उ�मीदवार� क� सं�या का ��तशत �दखाती ह�, जो 2001 स े2006 के दौरान छह साल क� अव�ध के
दौरान उप��थत उ�मीदवार� क� कुल सं�या क� तुलना म� ह�। 

 य�द 2002 म� यो�य उ�मीदवार� क� सं�या 90000 थी, तो 2002 म� उप��थत उ�मीदवार� क� सं�या �या थी?
 

 (ए) 150000 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 140000 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 130000 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 120000 - (वैक��पक 1)
 



�� सं�या 90 1.00

बुकमाक�  

    

एक बॉ�स म� 70 �डटज�ट साबुन होते ह�, उनम� से 49 का उपयोग �कया जाता है। तो बॉ�स म� शेष �डटज�ट साबुन का ��तशत �या है?
(% म�)

 (ए) 30 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 40 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 20 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 10 - (वैक��पक 1)
 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  

    

सबसे बड़ी सं�या �ात कर� �जस े180 और 270 के बीच साझा �कया जा सकता है।
 (ए) 94 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 90 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 92 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 96 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�  

    

एक चतुभु�ज क� भुजाए ँ2: 3: 4: 5 अनुपात म� ह� और प�र�ध 196 सेमी है। सबस ेछोटा प� �ात क��जए। (सेमी म�)
 (ए) 27 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 28 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 33 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 26 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�  

    

एक पु�तक क� मु��त क�मत 1300 �पय ेह,ै पु�तक �व�ेता न ेउस पर 10% क� छूट द� है। य�द वह अभी भी 20% लाभ अ�ज�त करता
है तो पु�तक� क� मूल लागत (�पये म�) �या होगी?

 (ए) 965 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 995 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 975 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 985 - (वैक��पक 3)
 

�� �मांक ९ .४ 1.00

बुकमाक�  

    

एक धातु के टुकड़े क� क�मत 145 से बढ़कर 174 �पय ेहो गई। वृ�� का ��तशत �ात क��जए। (% म�)
 (ए) 20 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 10 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 15 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 25 - (वैक��पक 4)

 

�� सं। ९ ५ 1.00



बुकमाक�  

    

रसोई गैस �सल�डर क� क�मत 480 स ेबढ़कर 600 �पये हो गई। एलपीजी �सल�डर� पर खच� क� जान ेवाली रा�श का ��तशत �कतना
होना चा�हए? (% म�)

 (ए) 20 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 15 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 10 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 5 - (वैक��पक 1)
 

�� �मांक 9 1.00

बुकमाक�  

    

इस ेसीधा द�:
 

 (ए) 19 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 18 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 16 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 17 - (वैक��पक 2)
 

�� सं। ९ .9 1.00

बुकमाक�  

    

�यारह �खला�ड़य� क� रा�य �तरीय ��केट ट�म का औसत वजन 76 �कलो�ाम है। जब ��श�क� का वजन इसम� जोड़ा जाता ह,ै तो
औसत वजन एक �कलो बढ़ जाता है। ��श�क� का वजन �या ह?ै (Ing)

 (ए) 33 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 88 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 99 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 66 - (वैक��पक 4)
 

�� सं। ९ .9 1.00

बुकमाक�  

    

इस ेसीधा द�:
 

 (ए) 0.90 - (वैक��पक 2)
 

(
बी)



(बी) 0.91 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 0.89 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 0.92 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 99 1.00

बुकमाक�  

    

जब कोई व�त ु171 �पये म� बेची जाती है, तो उस पर 10% का नुकसान होता है। उस व�तु का �य मू�य (�पए म�) �नकाल�।
 (ए) 190 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 210 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 220 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 200 - (वैक��पक 2)

 

�� सं .१०० 1.00

बुकमाक�  

    

12% ��त वष� क� साधारण रा�श म� �नवेश के 5 साल बाद अ�ज�त �याज 4080 �पये है। इस�लए �नवेश क� गई रा�श (�पए म�) खोज�।
 (ए) 6900 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 6800 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 6400 - (वैक��पक 4)

 
(डी) 6600 - (वैक��पक 3)

 

�� �मांक 01 1.00

बुकमाक�  

    

एक �कानदार ने एक व�त ु108 �पये म� खरीद� और उसे 135 �पये म� बेचा। लाभ का ��तशत �ात क��जए। (% म�)
 (ए) 20 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 25 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 15 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 30 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 102 1.00

बुकमाक�  

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा एक पूण� वग� ह?ै
 (ए) 6141 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 6441 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 6241 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 6341 - (वैक��पक 3)

 

�� सं .103 1.00

बुकमाक�  

    

नोट: �न�न पं��याँ परी�ा म� पा� उ�मीदवार� क� सं�या का ��तशत �दखाती ह�, जो 2001 से 2006 के दौरान छह साल क� अव�ध के
दौरान उप��थत उ�मीदवार� क� कुल सं�या क� तुलना म� ह�। 

 



नीचे �दए गए वष� क� कौन सी जोड़ी यो�य उ�मीदवार� क� तुलना म� उप��थत उ�मीदवार� के ��तशत स ेकम थी?
 

 (ए) 2001-2002 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 2004-2005 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 2002-2003 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 2003-2004 - (वैक��पक 3)
 

�� सं .104 1.00

बुकमाक�  

    

नोट: �न�न पं��याँ परी�ा म� पा� उ�मीदवार� क� सं�या का ��तशत �दखाती ह�, जो 2001 स े2006 के दौरान छह साल क� अव�ध के
दौरान उप��थत उ�मीदवार� क� कुल सं�या क� तुलना म� ह�। 

 य�द 2003 और 2005 म� उप��थत उ�मीदवार� क� कुल सं�या 85000 स ेअ�धक थी, तो इन दोन� वष� म� सामू�हक �प स ेयो�य छा��
क� कुल सं�या __________ थी।

 

 (ए) 47500 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 80000 - (वैक��पक 2)
 

(सी) पया��त जानकारी नह� - (वैक��पक 1)
 

(डी) 45500 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 105 1.00

बुकमाक�  

    

एक बॉ�स म� पेन, प��सल और इरेज़र 3: 2: 1 के अनुपात म� ह�। य�द पेन, प��सल और इरेज़र क� क�मत� �मशः 3, 2 और 2 ह� और
लागत 180 �पय ेह,ै तो कॉफस� म� जेब� क� सं�या �गन�।

 (ए) 33 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 41 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 36 - (वैक��पक 2)
 

(डी)



( )
39 - (वैक��पक 3)

 

�� सं .106 1.00

बुकमाक�  

    

एक आयत क� चौड़ाई 65 सेमी है और इसका कान 169 सेमी है। इसक� प�र�ध (सेमी) �ा कर�।
 (ए) 452 - (वैक��पक 4)

 
(बी) 442 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 422 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 432 - (वैक��पक 2)

 

�� सं .107 1.00

बुकमाक�  

    

जब 45936 को 9 से �वभा�जत �कया जाता है, तो �कतने शेष ह�?
 (ए) 1 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 4 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 0 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 7 - (वैक��पक 2)

 

�� सं .108 1.00

बुकमाक�  

    

X मान �नकालन ेके �लए, हल कर�:
 

 (ए) 29 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 31 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 30 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 28 - (वैक��पक 1)
 

�� सं .109 1.00

बुकमाक�  

    

8000 / - �पय े�नवेश करने पर ��त वष� 12% तक �नवेश करने के बाद (�पय ेम�) रा�श �नकाल�।
 (ए) 12840 - (वैक��पक 3)

 
(बी) 11840 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 14840 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 13840 - (वैक��पक 2)

 

�� सं .१० 1.00

बुकमाक�  

    

x = 0.5808080, X का अंश �ात कर�।
 

(

ए)



(ए)
572/990 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 574/990 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 573/990 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 575/990 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 11 1.00

बुकमाक�  

    

5 सं�या� क� औसत सं�या 119 है, एक सं�या औसत से अ�धक होने के बाद भी, औसत वही रहता है। पता कर� �क उसम� स े�कतना
नंबर �गरा है।

 (ए) 116 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 117 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 119 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 118 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 12 1.00

बुकमाक�  

    

एक �व�श� रा�श को 6: 5 अनुपात म� 2 भाग� म� �वभा�जत �कया गया है। य�द पहला भाग 84 �पये का है, तो कुल रा�श (�पय ेम�)
�नकाली जाती है।

 (ए) 184 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 154 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 174 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 164 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 13 1.00

बुकमाक�  

    

32000 �पय ेक� रा�श पर 2 वष� क� अव�ध के �लए 15% ��त वष� क� दर स ेवा�ष�क च�वृ�� �याज (�पय ेम�) ली�जए।
 (ए) 43320 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 45320 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 44320 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 42320 - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 14 1.00

बुकमाक�  

    

एक �कानदार ने एक आइटम 76 �पय ेम� खरीदा और उसे 57 �पये म� बेचा। नुकसान का ��तशत �ात क��जए। (% म�)
 (ए) 15 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 20 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 10 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 25 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 15 1.00

बुकमाक�  

    

एक ए�स�ेस �ेन 39m / s पर चल रही है और 11 सेकंड म� यह एक �स�नल को पार कर जाएगी। �ेन क� लंबाई (मीटर म�) ल�।
 (ए) 419 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 439 - (वैक��पक 4)



(सी) 429 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 409 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 16 1.00

बुकमाक�  

    

राम और राज 4: 5 के अनुपात म� ह�। य�द उनक� आयु का योग 180 ह,ै तो उनक� आय ुके बीच अंतर कर�।
 (ए) 23 - (वैक��पक 4)

 
(बी) 21 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 20 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 22 - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 17 1.00

बुकमाक�  

    

एक समभुज ��कोण 42 सेमी (सेमी क� ओर लंबाई के साथ के �े� 
2
 म� �ा)।

 (ए) 441 443 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 431 43 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 451 453 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 461 463 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 18 1.00

बुकमाक�  

    

37 स�ट�मीटर और 38 स�ट�मीटर लंबाई के एक रो�बस के �े�फल का �े�फल (सेमी 
2 म�

 ) �ा कर� ।
 (ए) 733 - (वैक��पक 4)

 
(बी) 723 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 703 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 713 - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 19 1.00

बुकमाक�  

    

650 मीटर लंब ेपुल के एक छोर पर �स�नल को पूरा करन ेके �लए एक �ेन को 33 सेकंड लगत ेह�। य�द उस पुल को पार करन ेम� �ेन को
98 सेकंड का समय लगता ह,ै तो �ेन क� लंबाई (मीटर म�) ख�ची जाती है।

 (ए) 330 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 340 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 310 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 320 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या .20 1.00

बुकमाक�  

    

स�ज�यो पेरेज़ न ेरेस का पहला राउंड 300 �कमी ��त घंटे क� र�तार स ेपूरा �कया और �सर ेराउंड को 450 �कमी ��त घंटे क� र�तार से
पूरा �कया। पहल ेदो राउंड क� औसत ग�त ल�। (�कमी ��त घंटे म�)

 (ए) 380 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 370 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 360 - (वैक��पक 2)



(डी) 350 - (वैक��पक 1)
 




